中共内蒙古自治区委员会机关报 内蒙古日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 15-0002



2024年4月25日 星期四 第27323期

# 习近平向首届"中国-拉美和 加勒比国家航天合作论坛"致贺信

**新华社北京4月24日电** 4月24 日,国家主席习近平向首届"中国-拉美和加勒比国家航天合作论坛"致

习近平指出,今年是我同拉方领导 人共同宣布成立中国 - 拉美和加勒比 国家共同体论坛10周年。10年来,在 中拉论坛框架内,中拉各领域友好合作 蓬勃发展,推动中拉关系进入平等、互 利、创新、开放、惠民的新时代。我高 兴地看到,近年来,中拉航天合作结出 丰硕果实。双方在遥感卫星、通信卫 星和深空站网等领域合作不断取得新 进展,为推动科技进步、加强区域互 联、增进民生福祉发挥了重要作用。 中国愿同拉美和加勒比国家一道,以

首届中拉航天合作论坛为起点,建设 高水平中拉航天合作伙伴关系,促进 航天技术更好惠及双方人民,持续推 动构建中拉命运共同体。

首届"中国 - 拉美和加勒比国家航 天合作论坛"当日在湖北武汉开幕,由 中国国家航天局和湖北省人民政府共

## 习近平在重庆考察时强调

# 不断谱写中国式现代化重庆篇章

蔡奇陪同考察



4月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午,习近平在重 庆国际物流枢纽园区重庆铁路集装箱中心站,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流。 新华社记者 王晔 摄

新华社重庆4月24日电 中共中央总书记、国家主席、

中央军委主席习近平近日在重庆考察时强调,重庆要对标新

时代新征程党的中心任务和党中央赋予的使命,充分发挥比

较优势、后发优势,进一步全面深化改革开放,主动服务和融

入新发展格局,着力推动高质量发展,奋力打造新时代西部大

开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽,在发挥"三个作用"上

市委书记袁家军和市长胡衡华陪同下,深入物流园区、城市社

他来到西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心,听取新通

道建设情况汇报。习近平强调,物流是实体经济的"筋络"。

建设西部陆海新通道,对于推动形成"陆海内外联动、东西双

4月22日至24日,习近平在中共中央政治局委员、重庆

22日下午,习近平首先考察了重庆国际物流枢纽园区。

展现更大作为,不断谱写中国式现代化重庆篇章。

区、数字化城市运行和治理中心等进行考察调研。

4月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午,习近平在九龙坡区谢家湾街道 民主村社区考察时,同社区居民亲切交流。

向互济"的对外开放格局具有重要意义。各有关方面要齐心 协力,把这一标志性项目建设好、运营好,带动西部和内陆地

更大作用。 随后,习近平来到重庆铁路集装箱中心站,听取货物集 散、运输路径、运营成本和效益等介绍,同货车司机、列车司 机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流,询问他们的工作强 度、劳动保护、节假日休息和收入情况。习近平说,大家在物 流一线,也是在对外开放一线,通过你们的辛勤劳动,很多商 品跨越山海、走向世界,你们的工作很有意义。推动西部大开 放、促进西部大开发,物流很重要,大家要继续努力,不断创造

区高水平对外开放。物流园区要积极运用先进技术,不断创

新联运模式,提高科学管理水平,在建设现代物流体系中发挥

新的业绩,作出新的贡献。 习近平还听取了重庆推动成渝地区双城经济圈建设情况

汇报,参观了重庆科技创新和产业发展成果展示。习近平表 示,建设成渝地区双城经济圈是党中央作出的重大战略决 策。重庆、四川两地要紧密合作,不断提升发展能级,共同唱 好新时代西部"双城记"。支柱产业是发展新质生产力的主阵 地。重庆的制造业有自身的结构特点、有相应的优势,希望重 庆牢牢抓住科技创新这个"牛鼻子",扬优势、补短板,抓当前、 谋未来,坚定不移、久久为功,奋力推动制造业高质量发展。

九龙坡区谢家湾街道民主村社区是一个老小区,2022年 初启动更新改造项目并纳入全国有关试点。习近平来到这 里,察看小区改造和便民服务情况,听取提升基层治理效能、 为基层减负情况介绍。他还走进社区食堂,同正在就餐的群 众亲切交流,鼓励社区食堂实现可持续发展。习近平指出,老 旧小区改造是城市更新的一个重点,也是一项民生工程,既要 保留历史记忆和特色风貌,又要解决居民关切的实际问题。

要总结推广这方面的成功经验,更好惠及广大社区居民。城 市治理的很多工作要靠基层党组织这个战斗堡垒和社区这个 平台去落实,要厘清城市社区职责事项,继续推动资源下沉、 完善服务设施,强化网格化管理、信息化支撑,提高社区精细 化治理、精准化服务水平。

新华社记者 鞠鹏 摄

离开时,社区居民纷纷围拢过来欢送总书记。习近平对 大家说,中国式现代化,民生为大。党和政府的一切工作,都 是为了老百姓过上更加幸福的生活。希望各级党委和政府都 能为解决民生问题投入更多的财力物力,每年办一些民生实 事,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。

23日上午,习近平考察了重庆市数字化城市运行和治理 中心,听取当地加快城市数字化转型、探索超大城市治理新路 等情况汇报,观看系统应用演示。习近平指出,治理体系和治 理能力现代化是中国式现代化的应有之义。 ■下转第3版

#### 党 纪 学 习 教 育

**开栏的话:**在全党开展党纪学习教育,是加强党的纪律建 设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。连日来,全区上 下认真贯彻落实党中央部署,按照自治区党委要求,认真谋划安 排,精心组织实施党纪学习教育。即日起,本报推出"党纪学习 教育"专栏,宣传各地区各部门开展党纪学习教育的进展成效, 激励广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,把学习成果转化为完 成两件大事的生动实践。

连日来,全区各级党委(党组)深入学习贯彻习近平总书记 关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,贯彻落实党中 央部署,按照自治区党委要求,把开展党纪学习教育作为重要政 治任务,准确把握目标要求和工作重点,高度重视、精心组织,推 动党纪学习教育迅速开局起步。

4月12日,自治区党委党的建设工作领导小组召开会议,传 达学习中央党的建设工作领导小组会议和《关于在全党开展党 纪学习教育的通知》精神,审议《关于在全区开展党纪学习教育 的实施方案》(以下简称《实施方案》),研究部署我区开展党纪学 习教育有关工作。

4月17日至18日,自治区党委举办党纪学习教育读书 班暨理论学习中心组2024年第四次集体学习,深入学习贯 彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示 精神,认真学习领会新修订的《中国共产党纪律处分条例》, 以省级党员领导干部的先学先行,示范带动全区广大党员 干部学纪、知纪、明纪、守纪。

《实施方案》要求,全区各级党委(党组)要压实政治责任,党 委(党组)主要负责同志切实担负起第一责任人责任,领导班子 其他成员认真履行"一岗双责",形成责任全覆盖、一级抓一级、 层层抓落实的工作局面。

广大党员干部纷纷表示,要牢牢把握党纪学习教育的目 标要求,切实把《中国共产党纪律处分条例》学深学透,准确 掌握其主旨要义和规定要求,搞清楚党的纪律规矩是什么, 弄明白能干什么、不能干什么。要坚持两手抓、两促进,把开 展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本 部门本单位重点工作结合起来,以严明的纪律坚定拥护"两 个确立"、坚决做到"两个维护",保障各项事业发展。

本报4月24日讯 (记者 白丹)

自治区政协党组举办

党纪学习教育读书班

张延昆主持并讲话

4月23日至24日,自治区政协党组举 办党纪学习教育读书班暨理论学习中 心组2024年第五次集体学习,学习贯 彻习近平总书记关于党纪学习教育的 重要讲话和重要指示精神及《中国共产 党纪律处分条例》。自治区政协党组书 记、主席张延昆主持并讲话,自治区政协 副主席罗志虎、其其格、魏国楠、安润 生、孙俊青及秘书长杨利民参加。

读书班以专家辅导、集中自学和研 讨交流的方式进行,自治区纪委副书 记、监委副主任亢学栋作专题辅导,自

治区政协党组成员作交流发言。 会议要求,要深刻把握开展党纪学 习教育的重大意义,把思想和行动统一 到党中央统一部署和自治区党委工作 要求上,讲政治、深学习、强警示、促履 职、抓队伍、严整改,确保党纪学习教育 取得扎实成效。

#### 牛广盛全国游泳冠军赛摘金 内蒙古游泳项目首获奥运会参赛资格

本报4月24日讯 (记者 柴思 **源)**4月23日晚,在2024年全国游泳冠 军赛暨巴黎奥运会选拔赛第5个比赛 日,内蒙古运动员牛广盛在男子200米 蝶泳决赛中,以1分55秒46夺冠,并获 得巴黎奥运会参赛资格,这是内蒙古游 泳项目首次获得奥运会参赛资格。

作为年度国内游泳项目最高水平的 比赛,2024年全国游泳冠军赛对标2024 年巴黎奥运会赛程进行。根据国家体育总 局游泳运动管理中心公布的《2024年巴黎

奥运会游泳项目选拔办法》,参赛选手在本 次赛事的成绩将与2023年福冈世锦赛、 2024年多哈世锦赛的各单项前八名决赛 成绩一起作为巴黎奥运会选拔依据之一。 因此,本次比赛高手云集,竞争激烈。

牛广盛曾在杭州亚运会上代表中 国队出战,携手队友汪顺、王浩宇、潘展 乐,在男子4×200米自由泳接力项目 中以7分03秒40的成绩夺得银牌,这 枚银牌是内蒙古游泳项目在世界大赛 中取得的最好成绩。

## 一季度内蒙古降低两项保险费率 企业减负超9

较上年同期增加1亿元

本报4月24日讯 (记者 杨帆)自治区财政厅最新消息:2024 年一季度,通过阶段性降低失业保险、工伤保险费率,内蒙古为企业减负 9.03亿元,较上年同期增加1亿元。

其中,通过降低失业保险费率为企业减负7.43亿元,通过降低工伤 保险费率为企业减负1.6亿元。通过降低保险费率,切实降低了企业用 工成本,进一步稳定了市场预期。

为进一步减轻企业负担,激发企业发展活力,促进就业稳定,按照 国家统一部署,2024年内蒙古自治区延续实施阶段性降低失业保险、 工伤保险费率政策。失业保险费率继续按1%执行,用人单位和个人 分别执行0.5%。工伤保险在保持八档费率总体稳定的基础上,基金 累计结余可支付月数在18(含)至23个月的地区,以现行费率为基础 下调20%;累计结余可支付月数在24个月(含)以上的地区,以现行费 率为基础下调50%。工伤保险费率政策实施范围为参加工伤保险的 各有关单位(不含一类行业单位)。

据了解,下一步,自治区财政厅将会同自治区人力资源和社会保 障厅共同发力,确保政策落实落细,充分释放政策红利,进一步优化 营商环境。

神舟十八号瞄准 今日 20 时 59 分发射

北疆文化论坛特刊

X 织实施 聚焦 推 重点 进